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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

The National Heritage Animal in India is / भारत का राЊ├ीय धरोहर पश ुहै

Asiatic Lion / एिशयाई शरे

Royal Bengal Tiger / रॉयल बगंाल टाइगर

Asiatic Elephant / एिशयाई हाथी

River Dolphin / नदी के डॉε΄न

Correct Answer :­Asiatic Elephant / एिशयाई हाथी 

2)

Question Stimulus :­

Which of the following is known as the “Energy Capital” of Madhya Pradesh?  /
िनηिलεखत मg स ेिकस ेमЄ ĸदशे के "ऊजा└ राजधानी" के iप मg जाना जाता ह?ै

Balaghat / बालाघाट

Indore / इदंौर

Singrauli / िसगंरौली

Jabalpur / जबलपरु

Correct Answer :­Singrauli / िसगंरौली 

3)

Question Stimulus :­

Who wrote the ‘Arthashastra’?/ ‘अथ└शाЮ'’ िकसन ेिलखा?

Kautilya / कौिट·

Bindusara / िबќदुसार

Chandragupta I / चΚगЧु I



Ashoka / अशोक

Correct Answer :­Kautilya / कौिट· 

4)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you are wearing spectacles then you are having eye sight. / यिद आप चІा पहनत ेहġ तो
आपकी आखंg खराब हġ।

If you are not wearing spectacles, then you are having eye sight. / यिद आप चІा नहीं
पहनत ेहġ, आपकी आखंg खराब हġ।

If you are not wearing spectacles, then you are not having eye sight. / यिद आप चІा
नही ंपहनत ेहġ, तो आपकी आखंg खराब नही ंहġ।

If you are not having eye sight, then you are not wearing spectacles. / यिद आपकी
आखंg खराब नही ंहġ, तो आप चІा नही ंपहनत ेहġ।

If you are having eye sight, then you are not wearing spectacles. / यिद आपकी आखंg
खराब हġ, तो आप चІा नही ंपहनत ेहġ।

Correct Answer :­If you are not having eye sight, then you are not wearing
spectacles. / यिद आपकी आखंg खराब नही ंहġ, तो आप चІा नही ंपहनत ेहġ। 

5)

Question Stimulus :­

If R is the brother of Q and P is the aunt of R, we may say that Q is the _________of P. / यिद R, Q का भाई है
एव ंP, R की चाची ह,ै हम कह सकत ेहġ िक Q, P का_________ ह।ै

nephew / भतीजा

niece / भतीजी

uncle / चाचा

cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता 

6)

Question Stimulus :­



How many times ‘E’ exceeds ‘N’ in the word ’IMPERTINENCE’? / ’IMPERTINENCE’ शо मg
‘E’ िकतन ेस े‘N’ स ेअिधक ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :­1 

7)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनη ĸЍ मg, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
ĸकार स ेकोई सबंधं ह|ै िनη िवकώो ंमg स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

House : Wall :: Wall : ? / मकान : दीवार :: दीवार : ?

Cement / सीमgट

Sand / रेत

Roof / छत

Brick / ईटं

Correct Answer :­Brick / ईटं 

8)

Question Stimulus :­

Kanhan is the right bank tributary of / काќ हा दायंा तट सहायक नदी है

Tapti river / ताп ती नदी की

Ken river / केन नदी की

Narmada / नम└दा नदी की

River Wainganga / वनेगगंा नदी की

Correct Answer :­River Wainganga / वनेगगंा नदी की 

9)



Question Stimulus :­

A farmer grows 4 crops– A, B, C and D, not necessarily every crop in every year. A is grown between the months Jan‐
May, B between April – July, C between June –October and D between September‐January. Each crop takes 3 months
from sowing to harvesĕng. At a ĕme only crop can be grown. / एक िकसान चार फसलg उगाता ह ै‐ A, B, C और D, ये
ज़iरी नही ंकी हर फ़सल वो हर साल उगाए। A जनवरी ‐मई के बीच मg उगाई जाती ह,ै B अĸलै ‐ जलुाई मg, C जनू ‐अōूबर
और D िसतѕर ‐जनवरी मg। एक फसल बवुाई स ेकटाई होन ेमg 3 महीन ेलतेी ह ै। एक बार मg िसफ└ एक फसल उगाई जा
सकती ह।ै

If the farmer wants to harvest C in the month of October when is the latest he can sow A so that he can have B in
between? / यिद िकसान अōूबर के महीन ेमg C फसल की कटाई करना चाहता ह,ै तो वह कब नवीनतम A की बवुाई कर
सकता ह ैिजसस ेबीच मg उस ेB भी िमल सके?

February / फरवरी

January / जनवरी

March / माच└

December / िदसबंर

Correct Answer :­February / फरवरी 

10)

Question Stimulus :­

Directions: On the shelf are placed six volumes side by side labeled A,B,C,D,E and F.
Three volumes C, B and E have blue covers while the rest have red covers. D and F are
new volumes while the rest are old volumes. A, C and D are law reports while the rest
are gazetteers. / िनदĝश :िकसी शे́  पर छह ĭथंो ंको A,B,C,D,E और F मg अिंकत कर एक दूसरे के पास रखा
गया ह।ै इनमg स ेतीन ĭथं C, B और E पर नीला आवरण ह ैजबिक शषे पर लाल आवरण ह।ै D और F नए ĭथं हġ,
जबिक शषे परुान ेहġ। A, C और D काननू के िववरण हġ, जब िक शषे िववरिणका हġ।

Which is the red covered new law report volume? / इनमg स ेकौन सा लाल आवरण का नया काननू
ĭथं ह?ै

B

A

D

C

Correct Answer :­A 

11)

Question Stimulus :­



If nuclear weapon means hallucinations, and it’s hallucinating, then it’s not nuclear
weapon. / यिद परमाण ुहिथयार का मतलब मितľम ह,ै और यह मितľम ह,ै तो यह परमाण ुहिथयार नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

12)

Question Stimulus :­

The cricket ball is lighter than the hockey ball and volley ball is lighter than the
football. Hockey ball is lighter than the football but heavier than the tennis ball. Which
of the following is the heaviest? / िïकेट की गgद हॉकी की गgद स ेहπी होती ह ैतथा वॉलीबॉल, फुटबॉल से
हπी होती ह।ै हॉकी की गgद फुटबॉल स ेहπी होती ह ैपर टिेनस की गgद स ेभारी होती ह।ै िनη मg स ेकौन सबसे
अिधक भारी ह?ै

Hockey ball / हॉकी की गgद

Cricket ball / िïकेट की गgद

Volley ball / वॉलीबॉल

Foot ball / फुटबॉल

Correct Answer :­Foot ball / फुटबॉल 

13)

Question Stimulus :­

The Financial year of Government in India is ______./ भारत मg सरकार का िव̃ीय वष└ _______ ह।ै

January to December / जनवरी­िदसबंर

September to August / िसतबंर­अगЭ

February to January / फरवरी ­जनवरी

April to March / अĸलै ­माच└

Correct Answer :­April to March / अĸलै ­माच└ 

14)



Question Stimulus :­

Which of the following Hindi writers born in Madhya Pradesh was also a scholar of Jainism? / मЄ ĸदशे मg पदैा
îए कौन स ेिहदंी लखेक जनैधम└ के िव¸ान हġ?

Makhanlal Chaturvedi / माखनलाल चतवुĝदी

Nathuram  Premi / नाथरूाम ĸमेी

Ramkumar Verma / रामकुमार बमा└

Gajanan Muktibodh / गजानन मεुőबोध

Correct Answer :­Nathuram  Premi / नाथरूाम ĸमेी 

15)

Question Stimulus :­

Who is the CEO and MD of ICICI Bank? / आईसीआईसीआई बġक के सीईओ एव ंएमडी कौन हġ?

Arundati Bhattacharya / अħंधित भ‛ाचाय└

Chanda Kochhar / चदंा कोचर

Rakesh Sharma / राकेश शमा└

NK Chari / एनके चारी

Correct Answer :­Chanda Kochhar / चदंा कोचर 

16)

Question Stimulus :­

The Satyashodaksamaj was founded by / सέशोधक समाज िकसके ¸ारा эथािपत िकया गया

JyotibaPhule / ǿोितबा फुले

SavitribhaiPhule / सािवjीभाई फुले

Raja Ram Mohan Roy / राजा राम मोहन रॉय

A.O Hume / ए ओ हयू्म

Correct Answer :­JyotibaPhule / ǿोितबा फुल े

17)

Question Stimulus :­



The “Marble Rocks” are found in / "सगंमरमर की च‛ान"े पाए जात ेहġ_____ मg।

Jabalpur / जबलपरु

Hyderabad / हदैराबाद

Jaipur / जयपरु

Udaipur / उदयपरु

Correct Answer :­Jabalpur / जबलपरु 

18)

Question Stimulus :­

_______is called the city of seven islands. / ______ को सात ¸ीपो ंका शहर कहा जाता ह।ै

Mumbai / मुंबई

Mangalore / मगंलौर

Nagpur / नागपरु

Madurai / मदरुै

Correct Answer :­Mumbai / मुंबई 

19)

Question Stimulus :­

1. In a family of six persons, there are people from three generations. Each person has
separate profession and also they like different colours. There are two couples in the
family. / 1. छः लोगो ंके एक पδरवार मg लोग तीन पीिढ़यो ंस ेहġ। हर एक का Ґवसाय अलग ह ैऔर उΨg अलग रंग पसदं हġ।
वहा ँपδरवार मg दो यगुल हġ।

2. Rohan is a CA and his wife neither is a doctor nor likes green colour. / 2. रोहन सनदी
लखेाकार ह ैऔर उसकी पΤी न डॉōर ह ैन उस ेहरा रंग पसदं ह।ै

3. Engineer likes red colour and his wife is a teacher. / 3. अिभयतंा को लाल रंग पसदं ह ैऔर उसकी पΤी
िशāक ह।ै

4. Mohini is mother­in­law of Sunitha and she likes orange colour. / 4. मोिहनी सनुीता की सास है
और उस ेनारंगी रंग पसदं ह।ै

5. Vinod is grandfather of Tanamy and Tanmay, who is a principal, likes black colour. / 5.
िवनोद तनमय के दादा ह ैऔर तनमय जो ĸधानाचाय└ ह,ै को काला रंग पसदं ह।ै

6. Nanu, granddaughter of Mohini and she likes blue colour. / 6. मोिहनी की नाती नान,ू को नीला रंग
पसदं ह।ै



7. Nanu’s mother likes white colour. / 7. नान ूकी मा ँको सफ़ेद रंग पसदं ह।ै

 

Which colour is liked by CA? / सनदी लखेाकार को कौन सा रंग पसदं ह?ै

Green / हरा

White / सफ़ेद

Either white or Green / सफ़ेद और हरे मg स ेएक

Can’t be determined / िनध└δरत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Green / हरा 

20)

Question Stimulus :­

Who succeeded Rajiv Gandhi as the Prime Minister of India? / राजीव गाधंी के эथान पर भारत के ĸधानमjंी कौन
बन ेथ?े

Dr. Manmohan Singh / डॉ. मनमोहन िसहं

Lal Bahadur Shastri / लाल बहादरु शाЮी

Jawaharlal Nehru / जवाहरलाल नहेħ

V.P. Singh / वी. पी. िसहं

Correct Answer :­V.P. Singh / वी. पी. िसहं 

21)

Question Stimulus :­

Which one of the following groups of Articles of the Constitution of India grants the right to equality? / भारतीय
सिंवधान के अनẅुदेो ंके िनη समहूो ंमg स ेकौन सा एक समानता का अिधकार ĸदान करता ह?ै

Articles 16 to 20 / अनẅुदे 16 स े20

Articles 15 to 19 / अनẅुदे 15 स े19

Articles 14 to 18 / अनẅुदे 14 स े18

Articles 13 to 17 / अनẅुदे 13 स े17

Correct Answer :­Articles 14 to 18 / अनẅुदे 14 स े18 



22)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If we go by plane, then we will reach the place on time. / यिद हम िवमान स ेजात ेहġ, तो हम эथान
पर समय स ेपîचंत ेहġ।

If we don’t go by plane, then we will reach the place on time. / यिद हम िवमान स ेनहीं
जात ेहġ, तो हम эथान पर समय स ेपîचंत ेहġ।

If we don’t go by plane, then we won’t reach the place on time. / यिद हम िवमान स ेनहीं
जात ेहġ, तो हम समय स ेэथान पर नही ंपîचंत ेहġ।

If we haven’t reached the place on time, then we haven’t come by plane. / यिद हम
समय पर эथान पर नही ंपîचंत ेहġ, तो हम िवमान स ेनही ंआय ेहġ।

None of the above / उपरोő कोई नही।ं

Correct Answer :­If we haven’t reached the place on time, then we haven’t come by
plane. / यिद हम समय पर эथान पर नही ंपîचंत ेहġ, तो हम िवमान स ेनही ंआय ेहġ। 

23)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some jokes are games. /  कुछ मज़ाक खले हġ।

Some games are clocks.  /  कुछ खले घिड़या ँहġ।

Conclusions:  /  िनМष└:

I. Some jokes are clocks.  / I.  कुछ मज़ाक घिड़या ँहġ।

II. No clock is a joke. / II. कोई घड़ी मज़ाक नही ंह।ै

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िनМष└ I या िफर िनМष└ II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनМष└ I िनकलता ह ैऔर न ही िनМष└ II



Correct Answer :­Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िनМष└ I या िफर िनМष└ II िनकलता
ह ै

24)

Question Stimulus :­

The two Houses of the Parliament should be summoned / ससंद के दोनो ंसदनो ंको तलब िकया जाना चािहए :

Twice a year / वष└ मg दो बार

Thrice a year / वष└ मg तीन बार

Four times a year / वष└ मg चार बार

Once a year / वष└ मg एक बार

Correct Answer :­Twice a year / वष└ मg दो बार 

25)

Question Stimulus :­

If the figure on le├ is folded to form a cube, then which of the following opĕons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फोϋ िकया जाता ह,ै तो िनη िवकώो ंमg से
कौन स ेिवकώ मg फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

26)



Question Stimulus :­

Who decides whether a bill is money bill or not? / यह कौन िनधा└δरत करता ह ैिक िवधयेक, धन िवधयेक ह ैया नही?ं

The Speaker of Lok Sabha / लोक सभा के अЄā

The President / राЊ├पित

The Finance Minister / िव̃ मjंी

Rajya Sabha / राǿ सभा

Correct Answer :­The Speaker of Lok Sabha / लोक सभा के अЄā 

27)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All shirts are pants  /  सभी शट└ पतलनू हġ

No pant is black.  /  कोई पतलनू काली नही ंहै

Conclusions:  /  िनМष└:

I. No shirts are black  /  I. कोई शट└ काली नही ं हġ

II. Some pants are shirts /  II.  कुछ पतलनू शट└ हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता ह ै

28)

Question Stimulus :­

Who is the first Indian cricketer to score a century on his World Cup debut?/ िवЌ कप मg अपन ेपहल ेमचै मg शतक
बनान ेवाल ेĸथम भारतीय िïकेट εखलाड़ी कौन हġ?

Anil Kumble/ अिनल कुंबले



C.K.Nayudu/ सी.के. नायडुू

Virat Kohli/ िवराट कोहली

Syed Mushtaq Ali/ सόैद मЙुाक़ अली

Correct Answer :­Virat Kohli/ िवराट कोहली 

29)

Question Stimulus :­

Who went to Natal in 1893 to serve a merchant? / 1893 मg नामक एक Ґापारी की सवेा के िलए नटाल कौन गया
था?

Jawaharlal Nehru / जवाहरलाल नहेħ

Mahatma Gandhi / महाΫा गाधँी

Vallabhbhai Patel / व׃भभाई पटले

Dhirubhai Ambani / धीħभाई अबंानी

Correct Answer :­Mahatma Gandhi / महाΫा गाधँी 

30)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनηिलεखत ĸЍ मg एक साथ└क ïम मg शоो ंकी Ґवэथा करg और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकώो ंमg स ेसबस ेउपयőु
अनïुम का चयन करg:

1. Travel 2. Destination 3. Payment 4. Berth 5.Reservation 6. Availability of berth / seat
for reservation

    1. सफर 2. गतंҐ 3. भगुतान 4. बथ└ 5. आरāण 6. आरāण के िलए बथ└ / सीट की उपलпता

1,2,5,4,3,6

2,6,3,5,4,1

5,3,4,1,6,2

6,2,5,4,3,1

Correct Answer :­2,6,3,5,4,1 

31)



Question Stimulus :­

A blacksmith has five iron articles A,B,C,D and E each having a different weight. / एक लहुार
के पास A,B,C,D और E पाचँ हर एक अलग भारवाली लोह ेकी वЭएुँ हġ।  

1. A weighs twice as much as B. / 1. A का भार B स ेदोगनुा ह।ै

2. B weighs 4 and a half times as much as C. /2. B का भार C स े4 और आधा गनुा ह।ै

3. C weighs half as much as D / 3. D स ेC का भार आधा ह।ै 

4. D weighs half as much as E. / 4. E स ेD का भार आधा ह।ै

5. E weighs less than A but more than C. / 5. E का भार A स ेकम पर C स ेǿादा ह।ै 

 

Which of the following represents the descending order of weights of the articles? / िनη मg
स ेकौन सा ïम वЭओु ंके भार का नीचला ïम ĸकट करता हġ?

A,B,E,D,C

B,D,E,A,C

E,C,D,A,B

C,A,D,B,E

Correct Answer :­A,B,E,D,C 

32)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िनη ĸЍ मg, चार शо िदये
गय ेहġ, िजनमg स ेतीन िकसी ĸकार स ेसमान हġ और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला ŵात कीिजय|े

Quick / तज़े

Small / छोटा

Long / लѕा

Broad / चौड़ा

Correct Answer :­Quick / तज़े 

33)

Question Stimulus :­



Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both Rosy and Lily are working for a manufacturing company. / यह
सέ नही ंह ैिक दोनो ंरोज़ी और िलली एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ कर रही हġ।

Rosy is working for a manufacturing company and Lily is not working for a
manufacturing company. / रोज़ी एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ कर रही ह ैऔर िलली एक उ̈ादन
कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह।ै

Rosy is working for a manufacturing company or Lily is not working for a
manufacturing company. / रोज़ी एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ कर रही ह ैया िलली एक उ̈ादन कंपनी
के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह।ै

Rosy is not working for a manufacturing company or Lily is not working for a
manufacturing company. / रोज़ी एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह ैया िलली एक उ̈ादन
कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह।ै

Rosy is not working for a manufacturing company and Lily is not working for a
manufacturing company. / रोज़ी एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह ैऔर िलली एक उ̈ादन
कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह।ै

Correct Answer :­Rosy is not working for a manufacturing company or Lily is not
working for a manufacturing company. / रोज़ी एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह ैया िलली
एक उ̈ादन कंपनी के िलय ेकाय└ नही ंकर रही ह।ै 

34)

Question Stimulus :­

Which region is famous for Bauxite, Copper and Dolomite in Madhya Pradesh? / कौन सा ājे मЄ ĸदशे मg बॉťाइट,
ताबंा और डोलोमाइट के िलए ĸिसο ह?ै

Balaghat / बालाघाट

Jawad / जवाद

Bhairongarh / भरैोगंढ़

Satna / सतना

Correct Answer :­Balaghat / बालाघाट 

35)

Question Stimulus :­

Which of the following awards are given only to coaches? / िनη मg स ेकौन सा परुЧार केवल कोचो ंको िदया जाता ह?ै

Arjuna Award / अज└ुन परुЧार



Dhyan Chand Award / Єानचदं परुЧार

Dronacharya Award / ĵोणाचाय└ परुЧार

Rajiv Gandhi Khel Ratna Award / राजीव गाधंी खले रΤ परुЧार

Correct Answer :­Dronacharya Award / ĵोणाचाय└ परुЧार 

36)

Question Stimulus :­

Major portion of river Mahanadi lies in  the state of / महानदी नदी का ĸमखु भाग िकस राǿ
मg है

Orissa / उड़ीसा

Madhya Pradesh / मк य ĸदशे

Chhattisgarh / छѝ तीसगढ़

Jharkhand / झारखडं

Correct Answer :­Chhattisgarh / छѝ तीसगढ़ 

37)

Question Stimulus :­

How many symbols are immediately preceded by a letter and followed by a number in the
following sequence? / िनη अनïुम मg, िकतन ेऐस ेĸतीक हġ िजनके ठीक पहल ेएक अāर आता ह,ै लिेकन ठीक बाद
एक सġंा आता ह?ै

4G&fr&6%5RAH6CKM$8&5uB9I:APL/56 /7*#9(9&J7hR*S3K78$P9?

5

2

3

4

Correct Answer :­3 

38)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै



Statements:  / कथन:

Some animals are birds  /  कुछ जानवर पāी हġ

All creatures are birds  /  सभी ĸाणी पāी हġ

Conclusions:  /  िनМष└:

I. All animals are birds  /  I. सभी जानवर पāी हġ

II. Some birds are creatures / II. कुछ पāी ĸाणी हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

39)

Question Stimulus :­

When was Singrauli district created? / िसगंरौली िजल ेको कब बनाया गया था?

21 Nov 2013 / 21 नवѕर 2013

12 Dec 2009 / 12 िदसबंर 2009

24 May 2008 / 24 मई 2008

21March 2007 / 21 माच└ 2007

Correct Answer :­24 May 2008 / 24 मई 2008 

40)

Question Stimulus :­

‘Book’ is related to ‘Author’ in the same way as ‘Food’ is related to? / ‘पЭुक’ सबंिंधत ‘लखेक’ स ेउसी ĸकार स ेहै
िजस तरह ‘भोजन’ सबंिंधत ह ैइससे

Guest / अितिथ

Container / पाj

Cook / रसोइया



Buĥer / मôन

Correct Answer :­Cook / रसोइया 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

How many different eleven leĥer words can be formed using the leĥers of the word ‘ENGINEERING’ if repeĕĕon is not
allowed? / यिद पनुरावεृѝ त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘ENGINEERING’ शо के अāरो ंका ĸयोग करके ùारह अāर के िकतने
िविभΌ शо बन सकत ेह?ै

693000

93600

277200

138600

Correct Answer :­277200 

2)

Question Stimulus :­

I brought a cycle for Rs. 375 & sold it one month later at a loss of 12%.How much did I lose? / मġन ेएक
साइिकल 375 iपए मg खरीदी और एक महीन ेबाद मġन ेवो साइिकल 12% की हािन प ेबचे दी। मझु ेिकतनी हािन îई?

Rs.55 / iपए 55

Rs.35 / iपए 35

Rs.45 / iपए 45

Rs.25 / iपए 25

Correct Answer :­Rs.45 / iपए 45 

3)

Question Stimulus :­

A bag contains 5 black and 6 white balls; two balls are drawn at random. What is the
probability that the balls drawn are white?  / एक बगै मg 5 काली और 6 सफेद गgद ह;ै दो गgदो ंको
अिनयिमत तरीके स ेिनकाला जाता हġ। sा सभंावना ह ैकी िकतनी सफ़ेद गgद ेिनकाली जाएंग?े

3/11



4/11

6/11

10/11

Correct Answer :­3/11 

4)

Question Stimulus :­

If the code for VECTOR is WFDUPS then what will be the code for ORGAN? / यिद VECTOR के िलय ेकोड WFDUPS ह ैतो
ORGAN के िलय ेsा कोड होगा?

DFUWP

TRGAN

PSHBO

PHSOB

Correct Answer :­PSHBO 

5)

Question Stimulus :­

CANCELLED

A man travels 240 km by train at 60 km/hr, 800 km by ship at 40 km per hour, 1500 km by
air at 250 km per hr. what is his average speed for the whole journey?/ एक आदमी  ट├ेन ¸ारा 60
िकमी/ घटं ेकी गित स े240 िकमी की दूरी, पानी के जहाज ¸ारा 40 िकमी ĸित घटं ेकी गित स े800 िकमी की दूरी, हवाई
जहाज ¸ारा 250 िकमी ĸित घटं ेकी गित स े1500 िकमी की दूरी तय करता ह।ै परूी याjा के िलए उसकी औसत गित sा
ह?ै

160 km/hr / 160 िकमी/घटंा

162 km / hr / 162 िकमी/घटंा

164 km/hr / 164 िकमी/घटंा

166 km/hr / 166 िकमी/घटंा

Correct Answer :­166 km/hr / 166 िकमी/घटंा 

6)

Question Stimulus :­



Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

3,6,18,72,______

144

216

288

360

Correct Answer :­360 

7)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

165,195,255,285,345,________

375

420

435

390

Correct Answer :­375 

8)

Question Stimulus :­

If ‘BATCH’ is coded as ABSDG, how will FORSAKE be coded as? / यिद ‘BATCH’ को ABSDG स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
FORSAKE को कैस ेकोिडत जायगेा?

GQPTZLT

EPQTZLD

EQPZLTD

GPQTZLT

Correct Answer :­EPQTZLD 

9)



Question Stimulus :­

In a certain code language, salt pan owners means deje jede deej, owners of house means
eedje deej jeed, club house member means jeed doje jode. Which is the word for eedje in
that code language? / िकसी खास कोड भाषा मg, salt pan owners का मतलब ह ैdeje jede deej,
owners of house का मतलब ह ैeedje deej jeed, club house member का मतलब ह ैjeed doje jode|
उसी कोड भाषा मg eedje के िलए sा शо ह?ै

salt

pan

house

of

Correct Answer :­of 

10)

Question Stimulus :­

1P46 X 2165 = 42130Q0

Where P and Q are represenĕng different numerals; find the value of Q. / 1P46 X 2165 = 42130Q0 जहा ंP और Q
िविभΌ सġंाकं हġ; तब Q का मान िनकािलए|

9

4

2

1

Correct Answer :­9 

11)

Question Stimulus :­

If 22 and 66 are proportional to x and 12, find the value of x? / यिद 22 और 66, x और 12 के
आनपुाितक हġ, तो x का मान िनकािलए?

5

8

3



4

Correct Answer :­4 

12)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

13)



Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : abb _ baa _ a _ bab
_ ab

abba

abab

abaa

aabb

Correct Answer :­abba 

14)

Question Stimulus :­

A manufacturer increased the price of a product because of which there was a shorĔall of 20% in the quanĕty sold. If
the sales turnover increased by 20% due to this change. What was the increased in price?/ एक उ̈ादक न ेएक वЭु
की कीमत को बढ़ा िदया िजसके कारण बचेी गयी माjा मg 20% की कमी हो गयी। यिद इस पδरवत└न की वजह स ेकुल
िबïी 20% बढ़ गयी। तो बढ़ी îई कीमत िकतनी थी?

25%

40%

30%

50%

Correct Answer :­50% 

15)

Question Stimulus :­

In a certain code language, new age school means kom fedal fena, old age company means
sena fena zena, top business school means kom pom dom. Which is the word for fedal in
that code language? / िकसी खास कोड भाषा मg, new age school का मतलब ह ैkom fedal fena, old
age company का मतलब ह ैsena fena zena, top business school का मतलब ह ैkom pom dom | उसी
कोड भाषा मg fedal के िलए sा शо ह?ै

school

new

old



company

Correct Answer :­new 

16)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनη ĸЍ मg, सġंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  

5,10,18,26,37

5

26

18

37

Correct Answer :­18 

17)

Question Stimulus :­

CANCELLED

A and B can do a piece of work in 20 days and 12 days respectively. A started the work alone then after 5 days,
‘B’ joined him till the completion of the work. How long did the work last? / A और B िकसी काम को ïमशः 20
िदनो ंऔर 21 िदनो ंमg कर सकत ेहġ। A न ेकाम को अकेल ेशiु िकया और िफर 5 िदनो ंबाद, ‘B’ काम खतम होना
तक उसके साथ शािमल हो गया। काम िकतन ेिदन चला?

 days /   िदन

 days /  िदन

 days /   िदन

 days /  िदन



Correct Answer :­  days /  िदन 

18)

Question Stimulus :­

A bag contains 7 black and 5 white balls. One ball is drawn at random. What is the probability that the ball drawn is
black? / एक बगै मg 7 काली और 5 सफेद गgद ह;ै 1 गgद को अिनयिमत तरीके स ेिनकाला जाता हġ। sा सभंावना ह ैकी
िकतनी काली गgद ेिनकाली जाएंग?े

7/12

5/12

1/2

1/4

Correct Answer :­7/12 

19)

Question Stimulus :­

The average of 9 numbers is 20.5. If the average of first 5 numbers is 22 and the
average of last 5 numbers is 18, then what is the middle number common to both first
and last? / 9 सġंाओ ंका औसत 20.5 ह|ै यिद पहली पाचँ सġंाओ ंका औसत 22 ह ैऔर अिंतम 5 सġंाओं
का औसत 18 ह,ै तो ĸथम और अतं की सामाΎ मЄ सġंा sा ह?ै

15

15.5

14.5

16

Correct Answer :­15.5 

20)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Reduce to single fraction.  /   को एकल िभΌ मg लघकुृत कीिजए



Correct Answer :­  

21)

Question Stimulus :­

58x2)/4+(66/3)x2‐(30/10)x4=?

54

58

50

61

Correct Answer :­61 

22)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई mखंला अāरो ंएव ंसġंाओ ंका अनïुम ĸयोग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) AD1L0M7NTTU     

(ii) AD1L0M7NTTU    

(iii) AD1L0M7NTTU    

(iv) ADIL0M7NTTU

i



ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

23)

Question Stimulus :­

Excluding stoppages, the speed of a bus is 50 km/ hr and including stoppages, the speed of bus is 45 km / hr. For how
many minutes does the bus top per hour?/ बस सट्ॉप को हटाकर बस की गित 50 िकमी/घटंा ह ैऔर सभी सट्ॉप को
िमलाकर बस की गित 45 िकमी/घटंा ह।ै ĸित घटं ेमg बस िकतन ेिमनट के िलय ेħकती ह?ै

10 min/ 10 िमनट

8 min/ 8  िमनट

6 min/ 6  िमनट

5 min/ 5  िमनट

Correct Answer :­6 min/ 6  िमनट 

24)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : aaa
_ ab  _  _ aaa _

aaab

aabb

abab

baaa

Correct Answer :­aaab 

25)

Question Stimulus :­

Rajeshwari lost Rs. 3,430 by selling her scooter for Rs. 18,570. What is her cost price? / राजЌेरी को अपना
Чूटर 18,570 iपए मg बचेन ेपर 3,430 iपए का नकुसान îआ। उसके Чूटर की लागत म·ू sा ह?ै



Rs.24,000 / iपए 24,000

Rs.22,000 / iपए 22,000

Rs.21,000 / iपए 21,000

Rs.20,000 / iपए 20,000

Correct Answer :­Rs.22,000 / iपए 22,000 

26)

Question Stimulus :­

In a certain code language, listen to music means listo meg sunim, come to Pune means
mombo meg pono, I like music means kono misto listo. Which is the word for sunim in
that code language? / िकसी खास कोड भाषा मg, listen to music का मतलब ह ैlisto meg sunim, come
to Pune का मतलब ह ैmombo meg pono, I like music का मतलब ह ैkono misto listo | उसी कोड भाषा
मg sunim के िलए sा शо ह?ै

music

mombo

listen

like

Correct Answer :­listen 

27)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनη ĸЍ मg, सġंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  

5,10,19,26,37

5

26

37

19

Correct Answer :­19 

28)



Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनη िदयg गय ेचार पतो ंमg स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Adirondack Rock & River Guide Service, Inc.

P.O. Box 219

Keene, New York 12942

(518) 576­2041

  

(i) Adirondack Rock & River Guide Service, Inc.

P.O. Box 219

Keene, New York 12942

(518) 576­2041

               

(ii) Adironduck Rock & River Guide Serivce, Inc.

P.O. Box 219

Keene, New York 12942

(518) 576­2041

  

(iii) Adirondack Rock & River Guide Service, Inc.

P.O. Box 219

Keene, New York 12942

(518) 576­2041

 

(iv) Adirondack Rock & River Guide Service, Inc.

P.O. Box 219

Keene, New York 12942

(518) 576­2041

i



ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

29)

Question Stimulus :­

If x is 110% of y, what percent of x is y?/यिद x, y का 110% ह,ै तो y, x का िकतना ĸितशत ह?ै

90   %

90 %

90%

90 %

Correct Answer :­90 % 

30)

Question Stimulus :­

The square of 53 is / 53 का वग└ है

2809

2800

2806

None of these / इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­2809 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Answer the questions based on the following graph / नीच ेिदए गए ĭाफ के आधार पर ĸЍो ंका उ̃र दg।

Income and Expenditure from year 1999 to 2005 / वष└ 1999 स े2005 तक आय और Ґय



The average income in (Rs.thousands) per year for the years 1999 to 2005 was nearest
to/ 1999 स े2005 तक के वष╗ के िलए ĸित वष└ औसत आय (हज़ार iपयो ंमg) इनमg स ेिकसके सबस ेकरीब थी?

118

110

115

108

Correct Answer :­115 

2)

Question Stimulus :­

The perimeter of a rectangle with length ‘l’ and width ‘b’ is_________ / एक आयत िजसकी लѕाई ‘l’ और चौड़ाई
‘b’ ह,ै उसका पδरमाप ह_ै________

2 (l + b)

1/2 * (l + b)

l * b

l + b

Correct Answer :­2 (l + b) 

3)



Question Stimulus :­

A lighted matchsĕck can burn a piece of paper but not a piece of wood. This is due to the fact that / एक जलती îई
मािचस कागज़ के टकुड़ ेको जला सकती ह ैलिेकन लकड़ी के टकुड़ ेको नही|ं यह इस त̊ के कारण होता ह ैिक

The ignition temperature of paper is higher than that of wood / कागज़ का ĸ·लन­ताप 
लकड़ी की तलुना मg अिधक होता है

The ignition temperature of wood is higher than that of paper / लकड़ी का ĸ·लन­ताप 
कागज़ स ेअिधक होता है

The igniĕon temperature of wood is lower than that of paper / लकड़ी का ĸ·लन­ताप कागज़ स ेकम होता है

The igniĕon temperature of both wood & paper are equal / लकड़ी और कागज़ दोनो ंका ĸ·लन­ताप बराबर
होता है

Correct Answer :­The ignition temperature of wood is higher than that of paper / लकड़ी
का ĸ·लन­ताप  कागज़ स ेअिधक होता ह ै

4)

Question Stimulus :­

Answer the questions based on the following graph / नीच ेिदए गए ĭाफ के आधार पर ĸЍो ंका उ̃र
दg।

Income and Expenditure from year 1999 to 2005 / वष└ 1999 स े2005 तक आय और Ґय

The expenditure as a percentage of income is the least for the year / िकस वष└ मg Ґय आय के
ĸितशत के iप मg सबस ेकम रहा ह?ै

1999



2003

2000

Both a and b / a और b दोनों

Correct Answer :­1999 

5)

Question Stimulus :­

A, B, C hire a meadow for Rs. 1095. If A puts in 10 cows for 20 days, B 30 cows for 8 days and C 16 cows for 9 days, then
the rent paid by C is: / A,B,C न े1095 ħपयो ंमg शा¸ल िकराय ेपर िलया। यिद A न े10 गायg 20 िदनो ंके िलए, B ने
30 गायg 8 िदनो ंके िलए एव ंC न े16 गायg 9 िदनो ंके िकराय ेपर िलए, तो C ¸ारा भगुतान िकया गया िकराया ह:ै

Rs. 320

Rs. 270

Rs. 450

Rs. 285

Correct Answer :­Rs. 270 

6)

Question Stimulus :­

The water holding capacity is the highest in, / सवा└िधक जल धारण āमता इसमg उŵतम होती ह ै‐

sandy soil   / बलईु मदृा

clayey soil / मृ̂ य मदृा

loamy soil / दमुटी मदृा

mixture of sand and loam / रेत और दोमट का िमmण

Correct Answer :­clayey soil / मृ̂ य मदृा 

7)

Question Stimulus :­

The ways and means to remove weeds from the field is by / खरपतवार को ājे स ेदूर करन ेका तरीका और साधन है

Remove the weeds manually. / खरपतवार को हЭचिलत ĸणाली ¸ारा दूर करg।



Remove the weeds a├er you noĕce flowers and fruits on them. / खरपतवार को तब हटाएं जब आप उसमg फूल
और फलो ंको दखेg।

A seed drill is used to uproot seeds from the field before the crop is sowed in. / ājे मg फसल बोन ेस ेपहल ेājे
स ेइसके बीजो ंको बीज विपj ¸ारा हटाएं।

Uprooĕng weeds or cuħng them close to the ground. / खरपतावर को जड़ स ेउखाड़ना या भतूल के िनकट तक
काटना।

Correct Answer :­A seed drill is used to uproot seeds from the field before the crop is sowed in. / ājे मg फसल
बोन ेस ेपहल ेājे स ेइसके बीजो ंको बीज विपj ¸ारा हटाएं। 

8)

Question Stimulus :­

Keshav took a loan for 6 years at the rate of 5% pa. S.I. If the total interest paid was Rs. 1,230, the principal was: /
केशव 6 वष╗ के िलए ĸितवष└ 5% की दर स ेसाधारण хाज पर कज└ लतेा ह।ै यिद भगुतान की गयी कुल хाज की
रािश 1230 iपए थी, तब मलूधन था:

Rs. 4,920

Rs. 5,000

Rs. 5,100

Rs. 4,100

Correct Answer :­Rs. 4,100 

9)

Question Stimulus :­

Organisms which prepare food for themselves using simple naturally available raw materials are referred to as / जीव
जो सरल ĸाकृितक iप स ेउपलп कŵी सामĭी का उपयोग कर अपना भोजन ּתय ंबनात ेह,ै उΨg कहत ेहġ ‐

Heterotrophs / परपोिषत

Autotrophs / ּתपोिषत

Saprotrophs / मतृपोिषत

Parasites / परजीवी

Correct Answer :­Autotrophs / ּתपोिषत 

10)

Question Stimulus :­



Which of the following pairs of angles are complementary? / िनη मg स ेकोन स ेकोणो ंका यuु परूक ह?ै

35o, 65o

39o, 51o

45o, 135o

36o, 144o

Correct Answer :­39o, 51o 

11)

Question Stimulus :­

Sport shoes worn by players tend to have spikes so as / εखलािडयो ं¸ारा पहन ेगए खले के जतूो ंमg कील
होत ेहġ तािक

To decrease fricĕon & help to move faster / घष└ण कम हो ंएव ंगित तजे करन ेमg सहायता करे

To increase fricĕon & help to move faster / घष└ण अिधक हो ंएव ंगित तजे करन ेमg सहायता करे

To decrease mass & help to move faster / ĵҐमान कम हो ंएव ंगित तजे करन ेमg सहायता करे

To reduce gravity  & make feel lighter / गħु̆ाकष└ण कम हो ंएव ंहπा महससू करg

Correct Answer :­To increase fricĕon & help to move faster / घष└ण अिधक हो ंएव ंगित तजे करन ेमg सहायता
करे 

12)

Question Stimulus :­

Ramesh was admitted in hospital for `food poisoning'. What does it mean? / रमशे को भोजन िवषाőा के कारण
अּמताल मg भत┬ िकया गया। इसका sा मतलब ह?ै

He consumed  poisoned  food / उसन ेिवषाő भजेन ĭहण िकया था

Disease caused due to improper washing of vegetables / सεγयो ंको अनिुचत iप स ेसाफ करन ेस ेरोग îआ
था

Consumption of spoilt food that contain microbial toxin / खराब भोजन को खान ेस ेिजसमg रोगाणकु िवषाő
पदाथ└ शािमल थे

Excess pesticide was used to raise the vegetables / सεγयो ंको उगान ेमg अतδरő पीड़कनाशी का उपयोग
िकया गया

Correct Answer :­Consumption of spoilt food that contain microbial toxin / खराब भोजन को खान ेस ेिजसमg
रोगाणकु िवषाő पदाथ└ शािमल थ े



13)

Question Stimulus :­

Which of the following statements is true if 0 < θ < 90o ? / यिद 0 < θ < 90o, तो िनηिलεखत मg से
कौन सा कथन सέ ह?ै

Sin (A + B) = sin A + sin B

The value of sin θ decreases as θ increases / जसै­ेजसै ेθ बढ़ता ह,ै sinθ का मान घटता जाता ह|ै

The value of cos θ decreases as θ increases / जसै­ेजसै ेθ बढ़ता ह,ै cosθ का मान घटता जाता ह|ै

Sin θ = cos θ for all values of θ / θ के सभी मानो ंके िलए Sin θ = cos θ

Correct Answer :­The value of cos θ decreases as θ increases / जसै­ेजसै ेθ बढ़ता ह,ै cosθ का
मान घटता जाता ह|ै 

14)

Question Stimulus :­

The smallest number that 72 must be multiplied with to get a perfect square is __________ / सबस ेछोटी सġंा
________ ह,ै िजस ेएक आदश└ वग└ बनान ेके िलए 72 स ेगणुा करना आवЇक ह।ै

3

2

1

4

Correct Answer :­2 

15)

Question Stimulus :­

= ___________

5

1



2

Correct Answer :­1 

16)

Question Stimulus :­

Workers, who do the Sorter’s job in the wool industry, sometimes suffer from Sorter’s disease. This is because
they get infected by a bacterium called / ऊनी उ̇ोग मg व ेकम└चारी जो छँटाईकार का काय└ करत ेहġ, व ेकभी कभी
साट└र रोग स ेपीिड़त होत ेहġ। यह इसिलए होता ह ैsोिंक व ेएक जीवाण ुस ेसïंिमत होत ेह ैिजस ेकहत ेहġ

Anthrax bacillus anthrasis / ऐȷंएेť बिैसलस ऐȷंािसस।

Myobacterium tuberculosis. / मायोबōैδेरयम ℮बूरsलूोिसस।

Salmonella typi.  / सा̈́ोनलेा टाइपी।

Tetanus clostridium tetani.  / टटेनस śॉεэ ट├िडयम टटेनी।

Correct Answer :­Anthrax bacillus anthrasis / ऐȷंएेť बिैसलस ऐȷंािसस। 

17)

Question Stimulus :­

Which among the following can produce sound waves of pure note (single frequency)? / िनη मg स ेकौन शοु ּתरों
(एकल आविृ̃) की Αिन तरंगg उ̈ािदत कर सकता ह?ै

Tuning fork   /  ּתδरj ि¸भजु

Piano /  िपयानो

Violin  /  वायिलन

Guitar /  िगटार

Correct Answer :­Tuning fork   /  ּתδरj ि¸भजु 

18)

Question Stimulus :­

The absorpĕon of nutrients and exchange of respiratory gases between blood and ĕssues takes place in, / पोषक त̆ों
का अवशोषण तथा रő एव ंऊतको ंके बीच Ќसन सबंधंी गसैो ंका आदान­ĸदान इसमg होता ह ै­

Veins / िशराओ ंमg

Capillaries / केिशकाओ ंमg



Arteries   / धमिनयो ंमg

Heart / íदय मg

Correct Answer :­Capillaries / केिशकाओ ंमg 

19)

Question Stimulus :­

Answer the questions based on the following graph / नीच ेिदए गए ĭाफ के आधार पर ĸЍो ंका उ̃र
दg।

Income and Expenditure from year 1999 to 2005 / वष└ 1999 स े2005 तक आय और Ґय

For the given period 1999 to 2005, the total savings as percentage of total income is
nearest to / 1999 स े2005 तक की दी गई अविध मg कुल आय का िकतना ĸितशत कुल बचत के सबस ेकरीब ह?ै

27

36

40

4

Correct Answer :­27 

20)

Question Stimulus :­



Find out which of the following soil has the least percolation rate / ŵात करg िक िनη मg स ेिकस मदृा की Ύनूतम
अतंńवण दर है

100 ml in 30 min / 100 िमली 30 िमनट मg

200 ml in40 min / 200 िमली 40 िमनट मg

400 ml in 20 min / 400 िमली 20 िमनट मg

300ml in 30 min / 300 िमली 30 िमनट मg

Correct Answer :­100 ml in 30 min / 100 िमली 30 िमनट मg 

21)

Question Stimulus :­

Leaked pipes spurt out fountains of water because / δरसन ेवाल ेपाइप स ेपानी के फЕारे बाहर िनकलत ेहġ, sोिंक :

Liquids exert force / तरल पदाथ└ बल लगात ेहġ

Liquids exert pressure / तरल पदाथ└ दाब डालत ेहġ

Pipes exert pressure / पाइप दाब डालती है

Pipes exert force / पाइप बल लगाती है

Correct Answer :­Liquids exert pressure / तरल पदाथ└ दाब डालत ेहġ 

22)

Question Stimulus :­

What is `Adam's Apple' / ‘कंठमिण’ sा है

Rotten apple / सड़ा îआ सबे

Adam's voice box / आदम का कंठ

Growing voice box of males at puberty / यौवनारंभ पर पiुषो ंके कंठ का िवकास

Apple that was eaten by Eve / सबे िजस ेईव न ेखाया था

Correct Answer :­Growing voice box of males at puberty / यौवनारंभ पर पiुषो ंके कंठ का िवकास 

23)

Question Stimulus :­



Answer the questions based on the following graph / नीच ेिदए गए ĭाफ के आधार पर ĸЍो ंका उ̃र
दg।

Income and Expenditure from year 1999 to 2005 / वष└ 1999 स े2005 तक आय और Ґय

Given below are some statements based on the graph, which of the following
statements is true? / ĭाफ के आधार पर नीच ेकुछ कथन िदए गय ेहġ, इनमg स ेकौन सा कथन सही ह?ै

For the years 2003 to 2005, the savings as a percentage of income are declining /
वष└ 2003 स े2005 के िलए आय के ĸितशत के iप मg बचत मg कमी आ रही ह।ै

From 1999 to 2005, the savings show an increasing trend/ 1999 स े2005 तक मg बचत मg
बढ़ोतरी का चलन दखेा गया ह।ै

The savings as a percentage of income are increasing for the years 2003 to 2005 /
वष└ 2003 स े2005 तक आय के ĸितशत के iप मg बचत बढ़ रही ह।ै

Either more than one of the above is true or none of the above is true / या तो ऊपर मg
स ेएक स ेअिधक सही ह ैया ऊपर मg स ेकोई भी सही नही ंह।ै

Correct Answer :­For the years 2003 to 2005, the savings as a percentage of income
are declining / वष└ 2003 स े2005 के िलए आय के ĸितशत के iप मg बचत मg कमी आ रही ह।ै 

24)

Question Stimulus :­

The safety device which prevents damages to electrical circuits is / सरुāा उपकरण जो िवद्युत ्पδरपथ को नकुसान
स ेबचाता ह ै:

Fuse / зजू



MCB / एमसीबी

Switch / εּתच

Both A & B / A एव ंB दोनों

Correct Answer :­Both A & B / A एव ंB दोनो ं

25)

Question Stimulus :­

Answer the questions based on the following graph / नीच ेिदए गए ĭाफ के आधार पर ĸЍो ंका उ̃र
दg।

Income and Expenditure from year 1999 to 2005 / वष└ 1999 स े2005 तक आय और Ґय

The percentage increase in expenditure in a year compared to that in the previous year
was the highest for the year / इनमg स ेिकस वष└ मg िपछल ेवष└ की तलुना मg Ґय मg ĸितशत बढ़ोतरी सबसे
अिधक थी?

2001

2000

2002

None of these / इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­2000 

26)



Question Stimulus :­

1398 * 1398 = ____________

1960004

1954400

1964000

1954404

Correct Answer :­1954404 

27)

Question Stimulus :­

The perimeter of a sector of angle 600, of a circle of radius 10.5 cm is __________. / िjǿा 10.5 समेी के वतृ मg 600

कोण के सōेर का पδरमाप ह_ै_________

21 cm / 21 समेी

22 cm / 22 समेी

44/6 cm / 44/6  समेी

11 cm / 11 समेी

Correct Answer :­11 cm / 11 समेी 

28)

Question Stimulus :­

From a point Q the length of the tangent to a circle is 24 cm and the distance of Q from the centre is 25 cm. Find the
radius of the circle. / िकसी वतृ के कgĵ स े25 समेी. की दूरी पर εэथत िबदं ुQ स ेउस वतृ पर εखचंी îई ּמश└ रेखा की
लѕाई 24 समेी. ह ैतो वतृ की िjǿा ŵात कीिजय।े

7 cm / 7 समेी.

12 cm / 12 समेी.

15 cm / 15 समेी.

24.5 cm / 24.5 समेी.

Correct Answer :­7 cm / 7 समेी. 

29)



Question Stimulus :­

Which among the following is used for correcting myopia? / िनη मg स ेिकसका ĸयोग िनकट ۴िЊ को सही करन ेके
िलए िकया जाता ह?ै

Convex lens  /  उ̃ल लΦे

Convex mirror  /  उ̃ल दप└ण

Concave mirror   /  अवतल दप└ण

Concave lens  /  अवतल लΦे

Correct Answer :­Concave lens  /  अवतल लΦे 

30)

Question Stimulus :­

CO is a highly poisonous gas because / CO एक अέािधक ज़हरीली गसै ह ैsोिंक

It burns the skin / यह ̆चा को जला दतेी है

It reduces the oxygen carrying capacity of the blood / यह रő की ऑťीजन ल ेजान ेकी āमता कम कर दतेी
है

It combines with water in the body / शरीर मg यह जल के साथ सयंőु हो जाती है

It changes the colour of  blood / यह रő के रंग को बदल दतेी है

Correct Answer :­It reduces the oxygen carrying capacity of the blood / यह रő की ऑťीजन ल ेजान ेकी
āमता कम कर दतेी ह ै


